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中学校保護者アンケート調査結果 

 

令和元年１１月に座間市立全中学校において、保護者を対象としてアンケートを実施しました。その結果につきま

しては次のとおりです（割合については小数第二位を四捨五入しているため、合計値が１００％とならない場合があ

ります）。 

 

○アンケート概要 

配 付 

座間中学校 ５２６名 

西 中 学 校 ５６９名 

東 中 学 校 ５９０名 

栗原中学校 ４３０名 

相模中学校 ５６０名 

南 中 学 校 ３６７名 

回 収 

座間中学校 １８０名 ３４．２％ 

西 中 学 校  ７５名 １３．２％ 

東 中 学 校  ５４名  ９．２％  

栗原中学校  ４６名 １０．７％ 

相模中学校  ５０名  ８．９％ 

南 中 学 校  ７２名 １９．６％ 

 

○お子様の学年について 

・座間中学校                ・西中学校 

１年 ２年 ３年 未記入 計 １年 ２年 ３年 未記入 計 

53人 42人 37人 48人 180人 27人 20人 12人 16人 75人 

29.4% 23.3% 20.6% 26.7%   36.0% 26.7% 16.0% 21.3%   

・東中学校                 ・栗原中学校 

１年 ２年 ３年 未記入 計 １年 ２年 ３年 未記入 計 

20人 3人 13人 18人 54人 9人 16人 4人 17人 46人 

37.0% 5.6% 24.1% 33.3%   19.6% 34.8% 8.7% 37.0%   

・相模中学校                ・南中学校 

１年 ２年 ３年 未記入 計 １年 ２年 ３年 未記入 計 

17人 11人 9人 13人 50人 33人 11人 17人 11人 72人 

34.0% 22.0% 18.0% 26.0%   45.8% 15.3% 23.6% 15.3%   

・合計 

１年 ２年 ３年 未記入 計 

159人 103人 92人 123人 477人 

33.3% 21.6% 19.3% 25.8%   
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アンケート結果 

１、中学校給食について 

(１) 中学校給食を申込んだことはありますか。 

・座間中学校            ・西中学校 

①ある ②ない 未記入 計 ①ある ②ない 未記入 計 

139人 41人 0人 180人 66人 9人 0人 75人 

77.2% 22.8% 0.0%   88.0% 12.0% 0.0%   

・東中学校             ・栗原中学校 

①ある ②ない 未記入 計 ①ある ②ない 未記入 計 

47人 7人 0人 54人 44人 2人 0人 46人 

87.0% 13.0% 0.0%   95.7% 4.3% 0.0%   

・相模中学校            ・南中学校 

①ある ②ない 未記入 計 ①ある ②ない 未記入 計 

46人 4人 0人 50人 69人 3人 0人 72人 

92.0% 8.0% 0.0%   95.8% 4.2% 0.0%   

・合計 

①ある ②ない 未記入 計 

411人 66人 0人 477人 

86.2% 13.8% 0.0%   

 

 

 

(２) （１）のないと答えた方に伺います 

 ★給食を申し込まない理由はありますか (記述式) (原文のまま記載) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・申込みが少し面倒で 

・手作りを持たせたいので、、、 

・上の子が高校生で毎日お弁当なので、一緒に作ってしまえるので 

・食物アレルギーのため 

・子どもは食べたいと言っているが、家族のお弁当も作るので頼んでいない。 

など、多数ご意見。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3 

 

 (３) （１）であると答えた方に伺います 

（座間中学校１３９人、西中学校６６人、東中学校４７人、栗原中学校４４人、相模中学校４６人、 

南中学校６９人） 

★給食はどのような時に申し込みますか（複数回答可） 

・座間中学校                  ・西中学校 

①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 ①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 

74人 85人 26人 17人 31人 43人 19人 3人 

・東中学校                    ・栗原中学校 

①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 ①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 

16人 34人 12人 5人 23人 26人 7人 4人 

・相模中学校                  ・南中学校 

①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 ①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

い時 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 

15人 31人 9人 5人 23人 41人 15人 6人 

・合計 

①お子様が

望むメニュ

ー 

②家事の軽

減を図りた

いとき 

③ご家庭の

都合により

弁当が作れ

ない時 

④その他 

182人 260人 88人 40人 

44.3％ 63.3％ 21.4％ 9.7％ 

 

 

④その他（記述式）(原文のまま記載) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・子どもが給食が良いと言うので毎日注文している。 

・曜日を決めて注文。 

・栄養バランスがいいのでいつも申し込んでいます。 

・年間申込みをしています。仕事で早朝家にいないので助かっています。 

・友達と合わせるのを希望しているため。 

・家庭の弁当よりメニューが多く、しっかりカロリー（エネルギー）がとれるため。 

・夏の暑さでいたみが心配な時。 

・みんなで同じものを食べて、会話につながったり、共通の話題の１つになる機会は大事だと思うので。 

・家で作るお弁当より栄養バランスもコストもいいので。 

・知人が学校給食にして半年で７ｃｍ伸びたと聞いたので、即申込しました。学校給食を始めてから確かに身長

が伸びたので（１年で７ｃｍほど）栄養がとれてバランスも良いので続けたいです。 

など多数ご意見 

 

 

 

 

 



4 

 

 

★給食を申し込む頻度はいかがですか 

・座間中学校                        ・西中学校 

①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 ①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 

66人 58人 9人 4人 2人 139人 31人 21人 6人 2人 6人 66人 

47.5% 41.7% 6.5% 2.9% 1.4%   47.0% 31.8% 9.1% 3.0% 9.1%   

・東中学校                         ・栗原中学校 

①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 ①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 

24人 18人 3人 2人 0人 47人 19人 18人 5人 1人 1人 44人 

51.1% 38.3% 6.4% 4.3% 0.0%   43.2% 40.9% 11.4% 2.3% 2.3%   

・相模中学校                        ・南中学校 

①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 ①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 

21人 20人 3人 0人 2人 46人 43人 16人 7人 1人 2人 69人 

45.7% 43.5% 6.5% 0.0% 4.3%   62.3% 23.2% 10.1% 1.4% 2.9%   

・合計 

 

 

 

 

 

 

★献立を見て、給食の栄養バランスはどうですか 

・座間中学校                       ・西中学校 

①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 ①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 

37人 29人 0人 3人 69人 39人 25人 0人 2人 66人 

53.6% 42.0% 0.0% 4.3%   59.1% 37.9% 0.0% 3.0%   

・東中学校                        ・栗原中学校 

①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 ①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 

25人 21人 1人 0人 47人 39人 5人 0人 0人 44人 

53.2% 44.7% 2.1% 0.0%   88.6% 11.4% 0.0% 0.0%   

・相模中学校                       ・南中学校 

①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 ①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 

23人 23人 0人 0人 46人 37人 29人 0人 3人 69人 

50.0% 50.0% 0.0% 0.0%   53.6% 42.0% 0.0% 4.3%   

・合計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①毎日 ②週２、３回 ③週１回 ④月１回 未記入 計 

204人 151人 33人 10人 13人 411人 

49.6% 36.7% 8.0% 2.4% 3.2%   

①良い ②普通 ③悪い 未記入 計 

253人 150人 2人 6人 411人 

61.6% 36.5% 0.5% 1.5%   
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★お子様の給食の感想について何と言っていますか 

・座間中学校                    ・西中学校 

①おいしい 
②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 ①おいしい 

②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 

44人 24人 69人 2人 139人 14人 21人 30人 1人 66人 

31.7% 17.3% 49.6% 1.4%   21.2% 31.8% 45.5% 1.5%   

・東中学校                     ・栗原中学校 

①おいしい 
②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 ①おいしい 

②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 

19人 7人 21人 0人 47人 19人 5人 20人 0人 44人 

40.4% 14.9% 44.7% 0.0%   43.2% 11.4% 45.5% 0.0%   

・相模中学校                    ・南中学校 

①おいしい 
②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 ①おいしい 

②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 

13人 13人 19人 1人 46人 23人 21人 23人 2人 69人 

28.3% 28.3% 41.3% 2.2%   33.3% 30.4% 33.3% 2.9%   

・合計 

 

 

 

 

 

★給食がはじまり家事等の負担は軽減されましたか 

・座間中学校                    ・西中学校 

①軽減され

た 

②変わりな

い 

③何とも言

えない 
未記入 計 

①軽減され

た 

②変わりな

い 

③何とも言

えない 
未記入 計 

59人 4人 4人 2人 69人 58人 2人 5人 1人 66人 

85.5% 5.8% 5.8% 2.9%   87.9% 3.0% 7.6% 1.5%   

・東中学校                     ・栗原中学校 

①軽減され

た 

②変わりな

い 

③何とも言

えない 
未記入 計 

①軽減され

た 

②変わりな

い 

③何とも言

えない 
未記入 計 

42人 2人 2人 1人 47人 41人 2人 1人 0人 44人 

89.4% 4.3% 4.3% 2.1%   93.2% 4.5% 2.3% 0.0%   

・相模中学校                    ・南中学校 

①軽減され

た 

②変わりな

い 

③何とも言

えない 
未記入 計 

①軽減され

た 

②変わりな

い 

③何とも言

えない 
未記入 計 

41人 4人 1人 0人 46人 59人 4人 4人 2人 69人 

89.1% 8.7% 2.2% 0.0%   85.5% 5.8% 5.8% 2.9%   

・合計 

 

 

 

 

 

①おいしい 
②おいしく

ない 

③どちらで

もない 
未記入 計 

132人 91人 182人 6人 411人 

32.1% 22.1% 44.3% 1.5%   

①軽減された ②変わりない 
③何とも言え

ない 
未記入 計 

363人 23人 20人 5人 411人 

88.3% 5.6% 4.9% 1.2%   
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２、その他、感想などがあればご記入お願いします（記述式）(原文のまま記載) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・栄養バランスを考えてくださり、大変な苦労だと思います。また、低価格で作っていただいて、本当に感謝し

ております。いつもありがとうございます。年間お給食申込みしております。これからもどうぞよろしくお願い

いたします。 

・毎日給食の時間が楽しいと聞いています。 

・おいしくないという情報だけが、勝手に流れていてみんな食べないから…というだけで、食べていない子ども

が多いように感じるのが、残念です。 

・お弁当作りは大変なので助かっています。家では作らないようなメニューを食する機会がある、色々な味に触

れるという意味でも良い機会だと思っています。 

・家庭では栄養バランスの良い弁当を作るのは大変。メニューも豊富なのでとても助かっています。補助がある

とはいえ１食２７０円でお弁当は作れないのでありがたいです。 

・季節のメニューは喜んでいます。 

・ご飯は温かいのでおいしいとの事ですが、おかずが冷たいのでもう少し温かくしてもらえたら・・・と思いま

す。 

・積極的に給食をたのんでほしいのですが好き嫌いなどでなかなかそうはいきません。大人からみたらバランス

の良い食事でも子供好みではなかったりとうまくいかないものですね。 

・毎日バランスを考えた給食をありがとうございます。成長期にバランスはとても大事だと思っています。私が

作る弁当だと、かたより食べてくれるおかずしか作れないです。作ってくれる人がいる感謝を子供にわかっても

らえるよう残さず食べることを教えていきます。 

・選択式にしないで、全員給食にしてほしいです。選択式にされると周りの子が頼んでいなければ絶対に頼まな

いので。 

・中１の時から（注文忘れない月以外）利用してます。卒業したら食べることができない給食に感謝しながら食

べてもらいます。ずっとおいしいと言ってます。いつもありがとうございます。これから残り少ない日数もよろ

しくお願いします。 

・中学生男子には量が少ないようです。 

・注文方法、支払い方法を簡単にしてほしいです。ネット注文、コンビニエンス払いなど。 

・月３回程度、家庭から弁当を持っていきますが、ほとんど給食を利用しています。子供も荷物が軽くなるので、

給食をいやがることはありません。 

・毎日の利用でとても助かっていますが、１日学校なのに給食がない日が多いです。特に学期末増やしてほしい

です。 

・夏は朝練で外に荷物が置かれる時間もあり、気温によって食材がいたむのではと心配もありお弁当を作るのに

とても神経を使うので給食があると安心なので助かります。子供の感想を聞いてみると味が濃かったり、薄かっ

たりするのでメニューによっておいしいと思う時とそうではない時があるそうです。 

・夏場は保冷材を入れていてもお弁当の傷みが気になっていたので給食があって本当に助かっています。いつも

ありがとうございます。 

・母親の体調が悪い時など、急に必要になったりする時はコンビニを使ってください！ということでは意味がな

いように思います。そういう事も考慮していただきたいです。 

・母が入院したときは本当に助かりました。子供はメニューを選ぶのが楽しそうです。 

・副菜の味付けをもう少し子供の好みの味にしてほしい。いつも残していると言っているので。 

・弁当だとこどもの好きなものが多くなりがちなので給食で色々な物を食べてほしいです。 

・毎日注文する家庭にとって年間申込みは助かっている。 

・メニューもいろいろで、いろいろな食材を使っているので、栄養バランスもよさそうで助かります。いつもお

いしい給食をどうもありがとうございます。 

・量が足りないと言うことが多い気がします。大盛とか少なめとか選べたら助かります。 

など、多数ご意見 

 

 

 

 


